



**DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI
PROTECȚIA COPILULUI A JUDEȚULUI SUCEAVA**

B-dul George Enescu, nr.16, cod 720231

Suceava, ROMÂNIA

Tel.: 0230-520.172, Fax: 0230-523.337

e-mail: office@dpcsv.ro



Nr. înreg. 57634 / data 05 01 2022

CONSILIUL DE MONITORIZARE	
INTRARE	Nr. <u>40</u>
IESIRE	
Ziua <u>06</u>	Luna <u>01</u> Anul <u>2021</u>

CĂTRE,

**CONSILIUL DE MONITORIZARE A IMPLEMENTĂRII CONVENȚIEI
PRIVIND DREPTURILE PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI**

Având în vedere adresa dumneavoastră nr. 2114 din 19.11.2021 prin care a fost înaintat Raportul nr. 1852/25.10.2021 privind vizita de monitorizare desfășurată în perioada 19.10.2021 – 21.10.2021 la Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Costâna, înregistrat la D.G.A.S.P.C Suceava cu nr. 141677/06.12.2021, vă informăm cu privire la modul de ducere la îndeplinire a recomandărilor dispuse ca urmare a monitorizării în teren pentru respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilități:

Accesibilitate. Mobilitatea personală, Libertatea de expresie și opinie și accesul la informație

1. *Accesibilizarea băilor și toaletelor conform prevederilor legale (Standarde minime de calitate și CDPD) și a nevoilor beneficiarilor.*

Odată cu implementarea Planului de restructurare se va realiza și accesibilizarea băilor și toaletelor conform prevederilor legale și a nevoilor beneficiarilor.

2. *Realizarea demersurilor pentru amenajarea de spații noi pentru relaxare, petrecerea timpului liber și activități în aer liber cu cât mai mulți beneficiari.*

Se caută soluții pentru construcția unui foisor de dimensiuni mai mari, a unor bănci exterioare, amenajarea și transformarea spațiului existent de la nivelul centrului, pentru a deservi nevoilor de relaxare în aer liber a beneficiarilor.

Libertatea siguranța persoanei; Nimeni nu poate fi supus torturii și nici unui fel de pedeapsă sau tratament crud, inuman ori degradant, nimeni nu poate fi supus exploatării, violenței și abuzului; Protejarea integrității persoanei (art.14,15,16,17 din CDPD)

1. Identificarea unor soluții de deschidere securizată a tuturor geamurilor la care au acces beneficiarii.

A fost contactat un specialist, din partea unei societăți care are ca obiect de activitate producerea de tâmplărie PVC, în vederea găsirii unei soluții viabile de securizare a deschiderii ferestrelor.

2. Blocarea accesului la scările care urcă la hornul centralei termice și a celor de la căminul contorului de apă sau delimitarea spațiului pentru a nu mai permite accesul beneficiarilor la scări.

Scările de la coșul de fum de la centrala termică au fost înlăturate, astfel că beneficiarii nu mai au acces. Ușa de la căminul contorului a fost asigurată cu încuietoare.

3. Acoperirea ferestrelor de vizitare din băi, astfel încât să nu mai prezinte risc pentru beneficiari, dar să se poată ajunge la țevi în cazul unor reparații.

Recomandarea a fost implementată prin montarea de ferestre de vizitare noi.

Libertatea de mișcare și cetățenia, Viață independentă și integrare în comunitate, Abilitare și reabilitare. Participarea la viața culturală, activități recreative, timp liber, și sport.

1. Ocuparea posturilor vacante de medic, asistent social și infirmier pentru a acoperi nevoia de asistență furnizată de centru beneficiarilor.

Întrucât, în luna iulie 2022 se vor da în folosință Centrul de Zi și cele 3 Locuințe Maxim Protejate de la Cacica unde vor fi transferați 24 beneficiari, reprezentând grupul țintă, nu se mai impune suplimentarea posturilor vacante.

2. Achiziționarea unor baterii de teste licențiate de Colegiul Psihologilor.

În cursul lunii decembrie au fost achiziționate de către DGASPC Suceava baterii de teste, licențiate de Colegiul Psihologilor.

3. Întreprinderea demersurilor legale necesare în vederea analizării modului de desfășurare a activității psihologului cât și verificarea îndeplinirii sarcinilor prevăzute de fișa postului acestuia.

În statul de funcții înaintat către Ministerul Muncii și Solidarității Sociale a fost înființat încă 1 post de psiholog care să își desfășoare activitatea la nivelul centrului.

Cu privire la modul în care doamna psiholog B.A.M. și-a desfășurat activitatea, s-au luat următoarele măsuri administrative: referat nr. 19542/16.12.2021 întocmit de șeful de centru și înregistrat la DGASPC Suceava cu nr.145233/17.12.2021 pentru analiza și soluționarea activității d-nei psiholog; organizarea de ședințe de lucru pentru clarificarea sarcinilor din fișa postului (proces verbal nr. 16000/14.10.2021; 16928/01.11.2021; 19109/08.12.2021 și 116/03.01.2022).

Educație conform art. 24 din CDPD

Reevaluarea și identificarea beneficiarilor ce pot urma cursuri de școlarizare ori programe educaționale ce au ca scop dezvoltarea competențelor.

(Re)evaluarea nivelului educational a beneficiarilor și capacitatea acestora de a urma cursuri de dezvoltare a competențelor se va realiza în cursul lunii ianuarie 2022, odată cu identificarea nevoilor beneficiarilor și evaluarea gradului de implementare a obiectivelor propuse în Planurile Personalizate

Sănătate conform art.25 din CDPD

1. Efectuarea demersurilor pentru dotarea centrului cu fotolii rulante pentru beneficiarii care au nevoie.

Au fost achiziționate 3 fotolii rulante (IRL; TC; CV) și pentru H.E, C.C, H.I se fac demersuri pentru reînnoirea deciziei elaborate de CASS pentru procurarea de dispozitive medicale destinate recuperării unei deficiențe organice sau funcționale în conformitate cu prevederile Legii nr. 95/2006 cu modificările și completările aduse prin HG nr. 696/2021

2. Efectuarea unui control medical de specialitate în vederea achiziționării unui aparat auditiv pentru beneficiarii I.V. și C.C.

Pentru această recomandare vă aducem la cunoștință faptul că, pentru beneficiarul C.C s-a efectuat control de specialitate ulterior efectuându-se demersuri recomandate de medicii specialiști. În ceea ce privește pe beneficiara I.V aceasta a fost transferată în alt centru rezidențial din structura DGASPC Suceava.

3. Efectuarea demersurilor în vederea obținerii unor proteze ortopedice pentru beneficiarii I.R.L., O.M. și T.M. (proteză de șold), precum și cadre de deplasare pentru un număr de 8 beneficiari.

Pentru beneficiarul O.M s-a depus documentația la CASS iar pentru T.M se efectuează demersuri pentru obținerea documentelor necesare achiziționării de proteză ortopedică. În ceea ce privesc cadrele de deplasare se fac demersuri pentru reînnoirea deciziei elaborate de CASS.

4. Identificarea unor soluții pentru realizarea lucrărilor stomatologice necesare beneficiarilor. Majoritatea beneficiarilor au nevoie de proteze dentare.

Se are în vedere ca soluții pentru realizarea lucrărilor stomatologice ale beneficiarilor, următoarele:

- manopere stomatologice cu decontare prin DGASPC Suceava;
- lucrări /proteze dentare cu sponsorizare; cu participarea familiei aparținătorilor beneficiarilor și contribuția lor personală.

Munca și încadrarea în câmpul muncii conform art.27 din CDPD

Reevaluarea capacității de muncă a tuturor beneficiarilor și continuarea demersurilor în vederea angajării lor.

Evaluarea capacității de muncă a beneficiarilor va fi realizată în cursul lunii ianuarie 2022, odată cu identificarea gradului de realizare a obiectivelor/serviciilor propuse pentru fiecare persoană cu dizabilități în Planul Personalizat și a identificării nevoilor acestora.

Standardele de viață și protecție socială adecvate, conform art.28 CDPD

1. *Renovarea și delimitarea spațiilor de duș pentru asigurarea intimității beneficiarilor în baia comună din pavilionul A.*

Recomandarea a fost implementată prin montarea de separatoare, în vederea asigurării intimității beneficiarilor în timpul folosirii dușurilor.

2. *Înlocuirea oglinzilor deteriorate.*

Toate oglinzile deteriorate au fost înlocuite.

3. *Renovarea părții de jos a cădițelor de duș.*

Au fost reparate toate defecțiunile de la cădițele de duș, prin înlocuirea plăcilor de gresie și montarea ferestrelor de vizitare.

4. *Reabilitarea și modernizarea Pavilionului A.*

Pentru acest pavilion există studiu de fezabilitate nr. 1305/2019 pentru reabilitare și modernizare aprobat prin Hotărâre de Consiliu Județean.

5. *Reducerea numărului de beneficiari din cameră conform legislației în vigoare.*

Reducerea numărului de beneficiari se realizează odată cu implementarea proiectului „Pași spre viitor”, de la Cacica, unde se înființează un centru de zi și 3 locuințe maxim protejate, iar grupul țintă este format dintr-un număr de 24 de beneficiari ai centrului care urmează să beneficieze de noul serviciu înființat.

De la vizita de monitorizare, numărul de beneficiari s-a diminuat de la 141 la 136.

Cu deosebită considerație,

Director executiv,
Georgeta Nadia CREȚULEAC



Director executiv adjunct,
Margareta ISĂILĂ